

社區共同發展委員會

通訊地址：大嶼山梅窩銀灣邨 銀月樓地下 104 號室

致：立法會墟市事宜小組委員會

有關農曆新年墟市政策及專項

1. 牌照問題

a. 要求食環署在農曆新年期間放寬及豁免小販牌照為期 5 至 6 天（由年廿七晚開始直到農曆新年年初三晚）。

b. 希望透過放寬擺賣乾貨同濕貨機會，可讓更多低收入家庭藉參與墟市活動，能夠發揮潛能，提高收入，改善生活建立和諧家庭。

c. 加強食物環境衛生的宣傳教育工作，使參與的售賣人仕能夠清晰了解政府的食物環境衛生的法律和政策，達致自律、奉公守法、會特別注意環境衛生及即時清走售賣之後所產生的垃圾。

d. 食環署-衛生督察加強巡查，抽取售賣的食物樣本來作驗證，對違反食物環境衛生的售賣人仕實施檢控，使市民食得更加安心。

2. 有關墟市場地問題

a. 懇切要求食環署地政署放寬及提供更多節假日市集場地，可讓更多家庭透過社區平台或擺賣活動締造更好睦鄰關係，互愛互勉、潛能開拓、守望相助的精神。

3. 墟市放寬後帶來的好處

a. 香港是一個多元化多民族的社會，有來自不同國家，不同種族的人仕，更多來自國內不同省份，不同民族的人仕，他們亦給香港帶來了多種文化，多種美食。他們移民香港後即面對各種困難，譬如：經濟、住屋、語言、工作等等。雖然政府撥出許多資源去幫助他們，但是絕不足夠。墟市的放寬亦給這些來自社會最低階層家庭、人仕帶來生機，讓他們發揮才能，提高收入。減少政府負擔和社會矛盾，促進市場繁榮和社會穩定。

b. 墟市是社會必須的一種補充，人們通過墟市亦可以購買到一些比較特別的、價廉物美的東西，亦可品嘗到具有民族風味的特色小食。提高市民的生活水平和樂趣，增加城市的活力，進一步吸引世界各地的人仕來港觀光、購物、

社區共同發展委員會

通訊地址：大嶼山梅窩銀灣邨 銀月樓地下 104 號室

品嚐美味佳餚和特色小食。

c. 社會需要法制更需要包容，政府和市民包容支持墟市的發展可以恢復香港國際旅遊城市的地位，增加香港更多的特色文化、餐飲、觀光、購物、小食等旅遊項目，解決低下階層人仕的就業問題，改善民生，提升香港的競爭力，並讓廣大市民從放寬的墟市政策中得到實惠。

墟市事關乎民生問題，絕非是小事。希望立法會墟市事宜小組委員會予以重視並修改現時的墟市政策。

社區共同發展委員會

二〇一六年十二月十二日

